Séance 3: O.L.: L’accord du participe passé 
Préparation: p.9, lignes 39 à 48 (de “Et les vins” à “éduqués”) Soulignez les participes passés et expliquez leur règle d’accord:
	      “[...] Et les vins, si précautionneusement déchargés des bateaux allemands, et les toasts que nous avons portés en levant nos verres pleins à ras bord pour la quatrième, la cinquième, la sixième fois...                      Naturellement, tu as bien fait de partir. Malgré ton succès ici, tu n’es jamais devenu américain; et maintenant que notre affaire est si prospère, tu te devais de ramener tes robustes fils dans leur patrie pour qu’ils y soient éduqués.”




Cours: Manuel Livre Unique Hatier, p.413-414 / A mots ouverts Nathan: p.398-399.
Exercice/Réécriture: 
1-Identifiez les temps des verbes (en gras), p25, §2, l.4 à p.26, l.2., de “Parce que, tu sais” à “agi ainsi”.

2-Réécrivez le passage suivant en remplaçant “ces gens de ma race” par “cette femme” et faites toutes les modifications nécessaires.

	     “[...] Parce que tu sais, Max, depuis que je suis dans ce pays, je les ais vus, ces gens de ma race, et j’ai appris les souffrances qu’ils ont endurées toutes ces années - le pain de plus en plus rare, les corps de plus en plus maigres et les esprits malades. Ils étaient pris jusqu’au cou dans les sables mouvants du désespoir. Ils allaient mourir, mais un homme leur a tendu la main et les a sortis du trou. Tout ce qu’ils savent maintenant, c’est qu’ils survivront. Ils sont possédés par l’hystérie de la délivrance, et cet homme, ils le vénèrent. Mais quel que fût le sauveur, ils auraient agi ainsi.”




Séance 5 : OL : Les expansions du nom

	     Le dimanche matin, je me sens désormais bien seul – un pauvre célibataire sans but dans la vie. Mon dimanche américain, c’est maintenant au-delà des vastes mers que je le passe en pensée. Je revois la grande vieille maison sur la colline, la chaleur de ton accueil – une journée que nous ne passons pas ensemble est toujours incomplète, m’assurais-tu. Et notre chère Elsa, si gaie, qui accourait vers moi, radieuse […].           K. Kressmann-Taylor, Inconnu à cette adresse, Livre de Poche, p.8


Après avoir observé l’extrait ci-dessus, complétez le tableau :

	
	Nature du / des mot(s) relevés
	Mot complété
	Fonction

	pauvre
	
	
	

	sans but
	
	
	

	un pauvre célibataire sans but dans la vie
	
	
	

	américain
	
	
	

	vastes
	
	
	

	grande
	
	
	

	vieille
	
	
	

	sur la colline
	
	
	

	que nous ne passons pas ensemble
	
	
	

	de ton accueil
	
	
	

	gaie
	
	
	

	qui accourait vers moi
	
	
	

	radieuse
	
	
	


Séance 6: Le bouleversement des relations:

analyse des lettres 5 à 11

1-Pour chacune de ces lettres, observez dans le tableau complété séance 1 le nom de l’émetteur, la formule d’appel et la formule de clôture.

2-Quelles remarques faite-vous? Comment expliquez-vous le changement intervenu?  /1

Lettres de Max: 5, 7, 9, 10 et 11:

3-La pièce de Griselle est-elle un succès? Justifiez votre réponse.  /1

4-Dans quelles villes doit-elle se rendre pour son spectacle?  /1

5-Relevez deux raisons qui justifient l’inquiétude de Max à son sujet.   /2
Lettre 5:

6-Quel est le sentiment dominant qui s’exprime dans cette lettre? Pourquoi? /2

Lettre 7:

7-Max accepte-t-il l’idée que son amitié ait été trahie? A travers quels mots exprime-t-il ce refus de croire à une trahison? Quelle demande fait-il à Martin?  /1,5

8-Pourquoi Max demande-t-il une réponse si simple? Et quelle réponse reçoit-il dans la lettre 8?   /1

Lettre 9:

9-Retrouvez dans la lettre de Max les expressions qui évoquent le malheur.  /1

10-Quelle est la position de Max face à Martin? Est-il encore en confiance? Relevez les expressions permettant de justifier votre réponse.   /1,5

11-Quels sont les éléments de la lettre qui prouvent que la situation est étrange, donc inquiétante?   /1

12-Quels arguments Max donne-t-il à Martin pour le pousser à secourir Griselle?  /1

13-Max croit-il encore vraiment que Griselle soit en vie? Justifiez votre réponse.   /1

Lettres de Martin: 6 et 8:

Lettre 6:

14-Pour quelles raisons Martin ne veut-il plus correspondre avec Max?   /1

15-Quelle possibilité laisse-t-il à Max si celui-ci a néanmoins “quelque chose d’essentiel à lui dire”? /1

16-Relevez les informations contenues dans cette lettre qui justifient le sentiment exprimé dans la lettre 5.

17-a) Comparez la lettre 6 à la lettre 4: comment Martin a-t-il évolué? Justifiez votre réponse en relevant le lexique qui caractérise l’idéologie nazie.  /1

17-b) Comment présente-t-il désormais Hitler? Par quels termes le désigne-t-il et le caractérise-t-il? /1

18-A l’oral. Relevez, dans cette lettre, ainsi que dans la lettre 12 des phrases traduisant l’antisémitisme de Martin. (2 + 1 phrase.) 

Lettre 8:

19-A quelle question de Max Martin répond-il “non”?  /1

